

# 让孩子平安健康地成长

## 我市发布全国第一本地方性儿童保护行业指导手册

12月11日上午,宁波市民政局、宁波市慈善总会(宁波市慈善联合会)举行发布会,发布了《宁波市社会组织参与儿童保护工作指导手册》。据了解,该手册是我国第一部地方性儿童保护行业指导手册,得到了宁波市民政局“社会组织参与社会治理”专项资金支持,凝聚了来自民政、妇联、团委、检察院、关工委、社会组织的宁波本地专家及一线工作人员的经验智慧。当天上午,来自市级相关部门以及儿童服务领域的社会组织近100人参加了活动。

### 不断织密关爱保护网络

随着经济的发展,人口的大迁移,我国近年来发生的侵害未成年人的犯罪案件呈上升趋势。仅2018年,我市检察机关就办理了多起强奸、猥亵、绑架等侵害未成年人的犯罪案件。此外,还有家暴、虐待、忽视照顾等各类伤害儿童的事件发生,在社会上造成了极大的负面影响。

一直以来,我国十分重视儿童权益保护工作,我市也于2015年和2017年先后印发了《关于加快发展孤儿和困境儿童社会福利事业的实施意见》和《关于加强留守儿童关爱保护工作的

实施意见》,全面启动了我市留守儿童和困境儿童关爱保护体系建设工作。自2017年起,宁波市民政局通过政府购买服务的方式,先后与市关心下一代基金会和市慈善总会签订了留守儿童关爱服务项目协议书,并整合为“甬润童心-关爱留守儿童”项目。该项目通过广泛发动遍布乡镇街道的“关心下一代组织”、“五老队伍”、社会组织、志愿者团队的力量,以“活动+个案+结对帮扶”的方式,对留守儿童开展关爱服务,并逐步延伸至困境儿童群体,不断织密我市留守儿童和困境儿童关爱保护网络。

### 构建预防机制的全新尝试

“全社会对留守儿童、困境儿童的帮扶往往只停留在事后的救助和关爱层面,缺乏预防机制和措施。如今年7月发生的杭州淳安女童被诱骗遇害的案例,就充分说明了这一点。儿童保护是需要全社会都重视和关注的议题,服务儿童的一线社会组织要有这个意识,逐步形成全社会儿童保护的机制和标准,就可以预防类似事件的发生。”市慈善总会负责人说。而《宁波市社会组织参与儿童保护工作指导手册》的编撰和发布,就是构建预防机制的一次全新尝试,它意味着我市的儿童关爱工作已从救助、福利提升到了预防、干预和救助相结合的保护层面。

发布会现场,负责手册编辑的市慈善总会(市慈善联合会)介绍了手册的由来和意义,同

时向全市社会组织发出“使用手册、加强儿童保护”的倡议,健康家园等5家单位代表与社会组织签署手册使用承诺书。发布会现场还进行了手册应用培训,并就2019年宁波儿童项目开展进行了交流。

记者在发布会现场获悉,《宁波市社会组织参与儿童保护工作指导手册》由六大部分及附录组成,约2.5万字,包括参与儿童服务的社会组织内部规定、人员招聘流程、儿童服务相应制度规范及各类模版和量表工具。另外,为了让未成年人能够更好了解自己的权益,主动保护自己,主办方还配套出了女童版,未来还将推出男童及幼儿版等其他视角的绘本。

记者 陶倪 通讯员 陈海英

### 车辆登记“一站通办”

我市已先行一步

全市设有94家服务站

本报讯(记者 陈焯 通讯员 陆明光 周瑾)继今年上半年公安部推出10项交管便民服务后,下半年又有6项新措施陆续在全国范围内推行,包括车辆登记销售企业快捷代办、便利租赁汽车处理交通违法、便利临时入境车辆人员出行等,其中车辆登记销售企业快捷代办最受关注。

12月10日,市民冯先生致电本报,咨询这项服务是否已落地。

“其实我们早已先行一步,目前全市范围内已设置94家可提供快捷代办的服务站,覆盖186家4S店。”宁波市车管所牌证科科长吴优这样回应。

所谓车辆登记销售企业快捷代办,是指由机动车销售企业代办机动车登记服务,实行车辆预查验、资料预审核、信息预录入,市民在现场或互联网选取号牌号码后,即可办结登记手续。简单来说就是一站通办,最大限度压缩市民购车到登记注册的等待时间。

记者了解到,早在2008年,我市就在鑫之杰汽车销售4S店上牌试点这项便民措施,通过服务改革和科技手段,主动协调税务、保险等部门,打通缴纳税费、代办保险等事项,逐步将各项交管工作接入汽车销售企业服务站,指导企业规范开展快捷代办登记业务。

“以前市民购车要往返多个部门,比如到税务机关缴纳车辆购置税,到车管所选号牌,基本得耗费大半天时间。”吴优告诉记者,自从实现一站通办后,市民提车离开短至一小时。同时,新车抵达销售企业实行预查验,等到销售出库时只需登记即可,这部分时间也省下了。

### 妇儿医院人行天桥 南侧垂直电梯恢复运行

本报讯(记者 边城雨 通讯员 应健)昨天,记者从城管市政部门获悉,妇儿医院人行天桥南侧垂直电梯将于今天恢复运行。

据了解,由于周边房产开发公司进行基坑施工导致南侧电梯井道及桥面连接设施产生变形,为保障市民通行安全,妇儿医院人行天桥南侧垂直电梯于2018年年底停用。

据市政部门相关负责人介绍,妇儿医院人行天桥南侧垂直电梯恢复运行后,会以更安全、更舒适、更美观的形象服务市民,行动不便者可以借助垂直电梯上下天桥,便捷通行马路。

### 税收服务送上门



近日,国家税务总局宁波大榭开发区税务局青年税收志愿服务队赴企业开展个性化税收服务,宣传最新的税收政策。图为税收志愿者在辖区内重大项目企业宁波华泰盛富有限公司建设现场走访服务。 通讯员 何清 李伽璇 摄

## 关于中国大地财产保险股份有限公司宁波分公司 变更营业场所的公告

经宁波银保监局批准,中国大地财产保险股份有限公司宁波分公司变更营业场所,现予以公告。

**机构名称:**中国大地财产保险股份有限公司宁波分公司

**机构编码:**000010330200

**机构住所:**宁波市鄞州区朝晖路17号5层(5-5-3)、(5-6-1)和9-10层

**经营区域:**鄞州区

**成立日期:**2003年11月28日

**颁发许可证日期:**2019年11月29日

**许可证流水号:**0245143

**负责人:**孙旭虹

**联系电话:**87255052

**客户服务电话:**95590

**邮政编码:**315040

**业务范围:**企业财产损失保险、家庭财产损失保险、建筑工程保险、安装工程保险、货物运输保险、机动车辆保险、船舶保险、飞机保险、航天保险、核电站保险、能源保险、一般责任保险、法定责任保险、保证保险、信用保险、种植业保险、养殖业保险、短期健康保险、意外伤害保险、上述保险业务的再保险业务、国家保险监督管理部门批准的其他业务。